
Εκδήλωση του ΕΚΠΑ με θέμα:  
 

Messier Marathon 2018 
 

Τον 18ο αιώνα ο Charles Messier συνέταξε έναν κατάλογο εκτεταμένων ουράνιων αντικειμένων, στον 
οποίο συμπεριέλαβε τους λαμπρότερους γαλαξίες, αστρικά σμήνη και νεφελώματα. Επαγγελματίες και 
ερασιτέχνες αστρονόμοι σε όλον τον κόσμο παρατηρούν και καταγράφουν τα αντικείμενα αυτά 
ανελλιπώς, χαρίζοντας σε όλους μας μερικές από τις πιο όμορφες εικόνες του νυχτερινού ουρανού. Η 
ιδανική εποχή του χρόνου για την παρατήρηση της πλειοψηφίας των αντικειμένων του καταλόγου 
Messier είναι η άνοιξη, ενώ πολλές φορές διοργανώνονται ολονύκτιες εκστρατείες παρατήρησης. Η 
προσπάθεια για την παρατήρηση όσο το δυνατόν περισσότερων αντικειμένων Messier μέσα σε μια νύχτα 
ονομάζεται χαρακτηριστικά Messier Marathon.  
 
Όπως κάθε χρόνο, το Γεροσταθοπούλειο Πανεπιστημιακό Αστεροσκοπείο, διοργανώνει μια ανοικτή για 
το κοινό εκδήλωση στο πλαίσιο της παγκόσμιας αυτής επετειακής παρατήρησης, υπό την αιγίδα του 
Τομέα Αστροφυσικής, Αστρονομίας και Μηχανικής του Τμήματος Φυσικής ΕΚΠΑ. 
 

Η εκδήλωση θα λάβει χώρα την Τρίτη 22 Μαΐου 2018  
στο Τμήμα Φυσικής του ΕΚΠΑ από τις 21:00 μέχρι τις 00:00 

 
Οι δραστηριότητες που έχουν προγραμματιστεί για αυτήν την ημέρα είναι για ενήλικες. Ξεκινούν αμέσως 
μετά το ηλιοβασίλεμα με μια ολιγόλεπτη ομιλία και στη συνέχεια θα πραγματοποιηθούν παρατηρήσεις 
των αντικειμένων Messier με τηλεσκόπια, εφόσον το επιτρέπουν οι καιρικές συνθήκες. 
 
Για την εύκολη πρόσβαση στους χώρους του Πανεπιστημιακού Αστεροσκοπείου (πράσινη κουκίδα), 
ακολουθήστε τον παρακάτω χάρτη: 
 

 
 
Η είσοδος της Πανεπιστημιούπολης για τα οχήματα θα γίνεται από την κεντρική πύλη στην οδό Ούλωφ 
Πάλμε (μπλε κουκίδα), ενώ υπάρχουν και οι είσοδοι για τους πεζούς από την περιοχή Ζωγράφου (τέρμα 
λεωφορείων 608, 235 και 230) και από την πύλη της Καισαριανής (κόκκινες κουκίδες). Τα λεωφορεία που 
έρχονται στην περιοχή Ζωγράφου είναι το 608, 235 και 230 και όλα οδηγούν κοντά στις εισόδους της 
Πανεπιστημιούπολης.  



 
Οι επισκέπτες θα ήταν καλό να φέρουν μαζί τους νερό και κάποιο σνακ, καθότι δε θα υπάρχει κάποιο 
κυλικείο στην ευρύτερη περιοχή. Ενδέχεται κατά την παρατήρηση με τα τηλεσκόπια να έχει κρύο, οπότε 
ένα ζεστό ένδυμα ενδείκνυται για κάθε ενδεχόμενο. 
 
Οργανωμένες επισκέψεις πολυμελών ομάδων θα πρέπει να γίνονται κατόπιν συνεννόησης, ώστε να 
αποφευχθεί ο συνωστισμός.  
 
Οι επισκέπτες παρακαλούνται να υποβάλλουν αίτημα συμμετοχής στο: astroevents.uoa@gmail.com, 
ώστε να διευκολύνουν την οργάνωση της εκδήλωσης. 
 
 
Για περισσότερες πληροφορίες, επικοινωνία και δηλώσεις συμμετοχής: 
email:  astroevents.uoa@gmail.com 
website: http://observatory.phys.uoa.gr 
facebook:  https://www.facebook.com/uoaobservatory 
 


